打赢蓝天保卫战

宁波对高排放非道路机械执法再加码

民生关切

记者 冯瑄 通讯员 王巧玲 陈晓众

"你好,你的挖机发动一下, 我们要对它的排放情况进行检测 ……"这两天来, 市生态环境部门 组织第三方检测机构,对鄞州区兴 宁路、曙光路、惊驾路周边三个工

地内非道路移动机械排放情况开展

针对高排放非道路移动机 械,今年1月1日起,我市在中心 城区80平方公里范围内划定禁止 使用区。高排放或未经登记的非 道路移动机械将不能在这些区域 内使用,否则将依法处以每台

5000元的罚款。 半年来,宁波非道路移动机械 上牌检测及执法情况如何? 昨天记 者从市生态环境局获悉,上半年我 市共申报非道路移动机械 1.25 万 台,上牌1.18万台,位居全省第 一,全市非道路移动机械累计申报 登记数量超过1.9万台,上牌将近 1.7万台。市生态环境部门组织抽 测禁用区非道路移动机械共计107 台,发现达不到Ⅲ类限值的23 台, 均要求维修治理或劝退撤场。

未登记上牌机械禁止 进场施工

非道路移动机械主要是指有柴 油发动机的机械和可运输设备,包 括但不限于工程机械、农业机 械、林业机械、机场地勤设备、 渔业机械等。与传统道路机动车 相比, 非道路移动源普遍存在单 机排放量大等问题。相关数据显 示,一台工程机械氮氧化物排放 量相当于15辆汽车,颗粒物排放 相当于11辆汽车。

目前我市非道路移动机械中 工程机械超过2万台。综合考虑 环境改善和社会稳定因素,我市 划定的禁用区范围基本包括了海 曙、江北、原江东区、东部新城 等市中心核心区域,区域面积约 80平方公里。其中,应急抢险工 程使用的非道路移动机械不受禁 用区域限制。

在徐戎地块新中源工地内,现 场检查人员发现有4台挖掘机没有 环保标牌,经过进一步核实,其中

有2台未申报登记上牌,另外2台 没有将环保标牌固定于机械显著位 置。在第三方工作人员协助下,挖 掘机机主完成了申报登记和上牌工 作,确保整改到位。

市生态环境局工作人员介绍, 根据国家、省、市相关规定, 我市 正在进一步推进非道路移动机械申 报登记和上牌工作, 市里相关部门 已经出台政策,对于未登记上牌的 禁止进场施工。此次检查的13台 机械中有2台未登记上牌。

排放超标拒不整改将 罚款5000元

现场第三方检测人员将一台名 叫"不透光烟度计"的设备连接上 电源进行调试,并通过微信小程序 "宁波市非道路移动机械环保信息 平台"获取机械相关信息后,检测 人员爬上机械将采样管伸进推土机 的排烟口,取三脚油门后采样结果 的平均值。

当天,检测人员共对三个工地 内的13台挖机进行了检测,除1台 有轻微超标外,其余属达标排放。 对于超标机械,检查人员要求立即 停止作业,须维修复检合格后方能

执法人员介绍,根据我市关于 划定高排放非道路移动机械禁止使 用区的规定, 三个工地均在禁用区 范围内,相关机械须达到有关标准 的Ⅲ类限值,也就是最高标准。考 虑到疫情影响, 执法人员对于首次 检查超标的机械, 予以人性化执 法,对拒不整改、不配合撤场的, 依据《大气法》处以每台5000元 的罚款。

"加强非道路移动机械监管, 不仅是政府部门的事,也需要机械 所有者和使用方的大力配合。"市 生态环境局相关负责人表示, 眼下 宁波各工地的施工方要注意对进出 工地的非道路移动机械进行登 记,查验机械的上牌和排放情 况,确保使用达标机械。如使用 超标机械被生态环境部门发现, 不仅要处以每台5000元的罚款, 相关信息还会被通报至住建等行 业主管部门,对企业信誉和招投 标评分都会产生影响。

接下来,生态环境部门将联 合住建、交通等非道路移动机械行 业主管部门开展联合执法和政策宣 贯培训,加码高排放非道路移动 机械的管控,助力宁波打赢蓝天 保卫战。

高考期间阴雨天气唱主角



本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 虞南)"倏忽温风至,因循小暑 来。"昨天,我们迎来小暑节气。 "小暑过,一日热三分",炎炎盛夏 正向我们走来。不过, 近期我市多 阴雨,有利于考生发挥。

据最新资料分析, 受梅雨带影 响,高考期间阴雨天气为主,湿度 大,体感闷热,最低气温在25℃ 左右,最高气温28℃至32℃。

小暑的到来,标志着江淮流域

梅雨即将结束,也标志着"三伏 天"即将启幕。不过今年小暑,有 点"不走寻常路",具体的出梅时 间还待气象部门"官宣", 近期我 市仍将被雨水滋扰。

根据预报, 今明两天阴有阵雨 或雷雨,雨量中等局部大雨;9日 到10日多云到阴有时有阵雨或雷 雨,11日起多云为主,午后局部 雷阵雨。今明两天最低气温 24℃ 至27℃,最高气温28℃至30℃,9 日起32℃至35℃。

气象部门提醒, 高考期间道 路湿滑,对出行有不利影响,体 感闷热,考场注意做好通风除湿

"吉利"向北仑职高 捐赠2辆教学实验用车

镇海八旬独居老人不慎摔倒

网格楼长成了临时"女儿"

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 葛飚明) 昨天上午,浙江吉利汽车 有限公司向北仑职高捐赠了2辆教 学实验用车。

作为国内汽车行业的自主品 牌,浙江吉利汽车有限公司在自身发 展的同时积极承担企业的社会责任, 关注对职业技能人才的培养。近年 来,该公司已向北仑职高捐赠8辆整 车、2个车架、6台发动机等实习实 训设备, 为学校汽车专业建设和专业 技能人才培养提供了有力支持。

吉利公司副总经理李从根说, 作为一家以汽车及零部件制造为主 要经营范围的企业,公司高度重视

本报讯 (通讯员陈莹 张叶

记者何峰)"非常感谢你!如

江保华今年83岁, 儿女都不

住在江老伯对面楼的网格楼长

果没有你这些天的细心照顾, 我不

可能恢复得那么快。"日前,镇海

区蛟川街道炼化社区居民江保华坐 在沙发上,对正给他按摩腿部的小

在身边。入梅后雨下个不停,路面

湿滑, 江老伯上周出门散步时不小

林丽听说老人的儿女不能过来陪

护,主动请缨当起老人的临时"女

儿"。一开始,因为找不到合适的

钟点工, 林丽每天帮江老伯买菜、

做饭、打扫卫生, 把老人的生活安

区网格楼长林丽说。

心摔了一跤。

排得井井有条。

人才的培养,不仅搭建了公司内部 完整的人才培养体系,也立足区域 关注职业技能人才的培养, 与职业 学校开展密切、深入的合作。在 15年的合作中,双方形成了集产 教融合、人才培养、社会服务等于 一体的校企共同体。此次捐赠也是 推动校企深度融合的具体举措。

据北仑职高校长林绿洋介绍, 职业教育与产业是共生共荣的"命 运共同体",学校通过实施现代学徒 制、订单式(2+1)培养等方式为吉 利公司输送了800多名学生,有30 余名学生在各个岗位上表现出色, 成为公司的技术骨干或部门领导。

几天后,社区工作人员给江

老伯找来了钟点工。虽然买菜做

饭这些活交给了钟点工,但林丽

还是坚持每天来看望江老伯:怕 老人吃不惯钟点工做的饭菜,她

带来自己煲好的山药排骨汤;担

心老人肌肉酸痛,她拿来自家的

发热按摩仪,一边帮老人按摩, 一边陪老人说话。"老人最希望的

就是有人来看看他,陪他聊聊 天。我每天过来一下,对我来说

又不是什么困难的事情,但老人

人摔倒之前,江老伯和林丽互不认 识,没有任何交集。"小林比我女

儿还要亲,有这么一个楼长,是我

社区工作人员告诉笔者, 在老

很开心。"林丽说。

的福气。"江保华说。

传承 茶道之美

一席茶台,一套茶具,展 示着茶的色、香、味、形,举 手投足间充满诗意。昨日,在 浙江商业技师学院的茶艺课 堂上,8名身着茶艺服饰的学 生跟着老师一起优雅地演绎着 茶道之美。据悉,该学院将在 下学期新增5年一贯制的"茶 文化与营销"专业,这是我市 首个专门开设茶文化专业的技

(徐能 张昊桦 摄)



市医疗中心李惠利医院最新统计显示

膀胱癌患者五六十岁占半数 不少患者烟瘾重

本报讯 (记者陈敏 通讯员徐 晨燕)记者昨日从宁波市医疗中心 李惠利医院了解到,该院一项最新 统计显示, 去年该院接诊膀胱癌患 者250余例,其中50岁至60岁人 群占了50%,而且这些患者中不少 人一天抽烟超过10支。

慈溪70岁的陈大伯是个"老 烟枪",40多年来每天都要抽一包

烟。他早些年查出了肾结石,结 石发作时腰背部疼痛难忍还出现 过血尿,后来做了碎石术。4个月 前,陈大伯又发现小便中时不时 有淡红色的血,但这次腰不痛, 血也不多,以为是肾结石作怪就 一直没放在心上。直到一个月 前,陈大伯发现小便出血越来越 频繁,颜色也变得鲜红,有时还 有小血块,这才急匆匆到李惠利 医院泌尿外科就诊。CT显示,陈 大伯膀胱里有2厘米左右的肿 块,病理穿刺结果提示是低级别 乳头状上皮癌。

"其实陈大伯的身体老早就发 出了警告,这次血尿和以往不同, 没有疼痛,而且反反复复4个月。 现在膀胱肿块周围黏膜有增厚,已 经不是早期,除了把肿块切掉还需 要排除周围脏器有没有转移。"接 诊的殷民主任医师惋惜地摇头说, 膀胱癌的一个典型症状就是无痛性 的血尿,而且吸烟是膀胱癌的重要 诱因之一。

6月29日,殷医生率领团队 对陈大伯实施了腹腔镜下膀胱癌 根治术+原位回肠膀胱术+盆腔淋 巴结清扫术。手术持续了7个多

据李惠利医院最新统计,现在 膀胱癌患者越来越多, 仅去年该 院就接诊了250余例。这些病人 中几乎都是中老年人,其中50岁 至60岁人群占到50%,而男性占 到了80%。

殷医生提醒,虽然膀胱癌受到 多种因素影响, 但吸烟是明确的致 病因素。从全国统计看大约20%的 膀胱癌患者是吸烟的, 临床上接诊 的不少患者有一天超过10支的吸 烟史,因此平时应该坚持良好的生 活习惯, 戒烟戒酒。

圆梦微心愿



鄞州庆安社区近日在庆安会馆举行"圆梦微心愿"活动。由社区在 职党员根据事先征集"心愿卡片"而购买的生活用品,现场分发给困难 家庭和残疾人居民,满足了他们的小小心愿。 (丁安 沈瑜青 摄)

占道出租车打开后备厢防抓拍

城隍庙周边交通乱象亟待重拳整治

●求证新闻

本报讯 (傅仲楠) 近日, 有网 友在中国宁波网民生e点通群众留 言板上多次发帖:每天傍晚,城隍 庙旁的开明街上会聚集大量出租 车,这些出租车停在最右侧机动车 道上等客,严重扰乱交通秩序,有 的车辆甚至故意打开后备厢, 防止 被摄像头抓拍。

7月5日晚上8点许,记者在 现场看到, 出租车在城隍庙步行街 门前的右转车道上排起了长队。这 些出租车挡风玻璃下均显示"空 车"字样,大多车辆处于熄火状 态。在记者驻足的10分钟时间



城隍庙旁开明街上, 出租车占道等客, 竟然打开后备厢防抓拍。

(引自网友帖文)

里,路口最多时排起了8辆出租 车。由于出租车占据了右转车道, 其他车辆只能借直行车道右转,引 起交通秩序混乱。

同样的情况还存在于附近的天 一商圈。当晚,记者在东门口公交 车站附近看到,多辆出租车停在两 个公交站台之间等客,进站停靠的 公交车必须小心绕行。亚细亚广场 门口的车道和公交专用道也被众多 占道等客的出租车堵塞。

"在市中心如此占道等客,实 在不文明。"网友期盼交警部门能

加大对此乱象的整治力度。 发现身边不文明,请您继续通 过以下方式反映:

1、拨打热线81850000 2、微信搜索"nb81850",关 注后直接留言

3、登录中国宁波网民生e点通

高速上去"路障"留下的思考



日《宁波日 报》民生版报

道,市公安局交通警察局近日发出 一张"红榜",表扬前一天在高速 公路上去"路障"、确保后车平安 的驾驶员。

看了这则新闻让人暖心又担 心。暖心的是去"路障"的司机不 顾个人安危, 凡人善举彰显人间真 善美;担心的是去"路障"新闻暴 露出不少隐患,留下的"三个思 考"当引起重视。

思考一, 高速上行驶的货车应 该按规范装载货物, 然而, 由于装 载货物不规范, 掉落在高速上有 之, 货物倾覆者有之, 引发的交 通事故屡屡见诸报端。本则新闻 就是小货车装载塑料桶不规范致

多个塑料桶滚落。由此, 如何强化 对货车司机货物装载知识的培训, 强化高速入口的安全管控、禁止装 载不规范的货车上高速, 尚有许多 工作要做。

思考二,去"路障"司机没有 拨打"12122"报警电话求助,只 身下车在高速上去"路障"。高速 上情况特殊, 只身下车风险很大。 如何加强对司机应急知识的宣传教 育, 在确保自身安全的前提下施

救,还需要花很多工夫。 思考三,"路障"地点距最近 的执勤点18公里,需要10分钟车 程,就算有司机拨打"12122"报 警,10分钟内会发生什么,谁也 无法预料。看来, 缩短应急救援时 间、加强高速应急救援能力建设, 一刻也不能懈怠。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)